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נושא  העבודה :  תגובות של תרכובות פחמן 

מטרת העבודה: 
תרגול  מסכם של  מנגנוני התגובות(SN1,SN2, E1, E2) והגורמים המשפיעים על מהירותם
התאמה לתכנית הלימודים: 

כימיה אורגנית מתקדמת, המבנית "מולקולות במסע –  התחנות שבדרך"

המגישה: יסמין גנאח 
שאלות סיכום כלליות
1) נתונות המולקולות הבאות:

a.
1-Chloropentane 

b.
2-Chloropentane 

c.
2,3-Dimethylpentane 

d. 
3-Chloro-3-ethylhexane
עבור כל אחת מהמולקולות-

1. כתבו נוסחת מבנה

2. קבעו האם המולקולה כירלית, סמנו בכוכבית את אטומי הפחמן 
      הא-סימטריים. 
2) כתבו איזה ריאקציה מבין כל זוג ריאקציות תתרחש מהר יותר במנגנון SN1:

נמקו את תשובותיכם!

a.
(CH3)3C-I + CH3OH   or   (CH3)3C-Cl  +  CH3OH
b.
(CH3)3C-I + H2O         or   (CH3)2CH-I +   H2O
c.
(CH3)3C-I + H2O         or   (CH3)3C-I    +   OH-  
3) א.כתבו  את מנגנון הריאקציה של תגובת 2-chloropropane עם NaOH במנגנון SN1  ובמנגנון SN2.
     ב. כתבו את משוואת הקצב עבור כל מנגנון. מהו סדר התגובה?
     ג. כיצד תשתנה מהירות הריאקציה בכל מנגנון עם הכפלת ריכוז NaOH ?

         הסבר.

     ד. כיצד תשתנה  מהירות הריאקציה  בכל מנגנון עם הכפלת ריכוז  

2-כלורופרופאן? הסבירו.      

4) 
א. השלימו את התגובה הבאה שמתרחשת במנגנון E2
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          ב. כתבו נוסחת מבנה למצב המעבר.
          ג. באיזו טמפרטורה  רצוי לקיים תגובה זו? נמקו.
          ד. הציעו נוקלאופיל נוסף  שבתגובה עם אותו מגיב ייתן אותו תוצר.

          ה. מהי התגובה המתחרה לתגובה זו, ומה התוצר הנוסף שעשוי להתקבל? 


5.    א. השלימו את התגובה הבאה שמתרחשת במנגנון E1
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                ב.  האם קיימים איזומרים ציס וטרנס לתוצר שיתקבל?

                ג.  כיצד  נקראת תגובת אלימינציה מסוג זה?

                ד.  מי הקבוצה העוזבת  בתגובה זו?
                ה. האם זו תגובה חד שלבית או רב שלבית?

 ו. במהלך התגובה נוצר יום קרבוניום, האם הוא "מצב מעבר" או "תוצר       ביניים" של התהליך?    

( בהצלחה ((
קובץ זה לא עבר עריכה מדעית ולשונית.
